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Programowanie wspétbiezne [A]
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W ramach przygotowania do konkurséow algorytmicznych Bajtek postanowil nauczy¢ sie czegos o programowa-
niu wspotbieznym. Przeciez nawet na Potyczkach Algorytmicznych wystepowaly kiedy$ zadania rozproszone.

Bajtek zaczat od napisania n bardzo prostych programéw. Wszystkie programy wspoétdziela jedna globalna
caltkowitoliczbowsa zmienna x, dodatkowo kazdy z nich posiada jeden prywatny licznik y. Kazdy program sktada
sie z ciagu operacji, a kazda operacja jest jednego z nastepujacych czterech typow:

e W — wezytanie wartosci globalnej zmiennej x do prywatnego licznika y,

e Z — zapisanie wartosci prywatnego licznika y na globalng zamienng =z,

e + ¢ — zwiekszenie prywatnego licznika y o dodatnig stala c,

e - ¢ — zmniejszenie prywatnego licznika y o dodatnia stala c.

Bajtek uruchomit wszystkie programy réwnolegle. Poczatkowe wartosci wszystkich licznikow y oraz zmien-
nej x wynosity 0. Programy zostaly wykonane w pewnym przeplocie, czyli wszystkie operacje ze wszystkich
programéw zostaly wykonane jedna po drugiej, w pewnej kolejnosci spetniajacej warunek, ze w kazdym mo-
mencie byl wykonany prefiks kazdego programu.

Przeplot ten okazal si¢ dos¢ niefortunny i ostateczna warto$¢ zmiennej x byla na tyle mala, ze bardzo
zaskoczyla Bajtka. Podejrzewa on nawet, ze nie jest to mozliwe i jego komputer go oszukal. Poméz Bajtkowi
zweryfikowaé jego obawy i napisz weryfikator, ktéry dla danych programéw obliczy, jaka jest najmniejsza
mozliwa wartos¢ zmiennej x po rownoleglym wykonaniu wszystkich programéw.

Wejscie
Pierwszy wiersz wejécia zawiera jedna liczbe calkowita ¢ (1 < ¢ < 100000) oznaczajaca liczbe zestawdw
testowych.

Opis kazdego zestawu testowego zaczyna si¢ wierszem zawierajacym liczbe catkowita n (1 < n < 100000)
oznaczajaca liczbe programdéw napisanych przez Bajtka. Nastepne 2n wierszy zawiera opisy poszczegdlnych
programéw. Opis kazdego programu sktada sie z dwéch wierszy. Pierwszy z nich zawiera jedna liczbe catkowita £
(1 <¢<1000000) oznaczajaca liczbe operacji w danym programie. Drugi zawiera ciag ¢ operacji, kazda z nich
jest jednego z czterech typdéw:

e pojedyncza litera W — oznaczajaca operacje wczytania,

e pojedyncza litera Z — oznaczajaca operacje zapisania,

e znak + oraz liczba caltkowita ¢ (1 < ¢ < 10%) — oznaczajace operacje zwigkszenia licznika o stala c,

e znak - oraz liczba calkowita ¢ (1 < ¢ < 10%) — oznaczajace operacje zmniejszenia licznika o stala c.

Suma po wszystkich wartosciach ¢ we wszystkich programach ze wszystkich przypadkéw testowych nie
przekroczy 1000 000.

Wyjscie

Na wyjscie nalezy wypisaé t wierszy; i-ty z nich powinien zawieraé¢ jedna liczbe catkowita, oznaczajaca naj-
mniejsza mozliwa warto$¢ x po réwnoleglym wykonaniu programéw z i-tego zestawu testowego.
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Przyktad
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Wyjasdnienie przyktadu: W pierwszym przypadku testowym minimalng koncowa warto$é¢ = daje na przyktad

nastepujacy przeplot:
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